ST BN

2Rl IX Hi 28l 25 Ad 6igugl i duell dldedl 2o sdl . Ale 52 5 oA p(x) A4 x Hi
otgUEl S1U dl, p(x) Hi x -l HETH aldisn Ul p(x) -l Bld 58 9. Gelsrl a3, 4x + 2 A

2.1 urdlas

e x Ml 25 dldaoil olguel 9. 2% — 3y + 4 2 A y Ui 2 dlddlell aguel 9, Sy — 4x2 + x —2
2 A x UL 3 Alddoil oiguel © A Tub — %u“ + 42+ u— 8 W AL u UL 6 dldAll igugl 9.

1 1

Jx +2,

s ol otgueld y2v oiguel (Linear Polynomial) $& 8. Gelsal 3 2x — 3,

Qo1 el AMA[SAL cigugloil <1l

x—1° X2 +2x43

2z
11°
QL2 gl olguelpll Yot tiguelilL -l

ot sidadil oigueld [gaud eiguel (Quadratic Polynomial) $& 9. ‘quadratic’ 2% ‘quadrate’

2 NN 2 NN
Bx+5y+2,x— 3z+4, T u+ 1, R abl o Y sguelal 9. 2x + 5 — X% xF + 1

~ . N A NN AN NN S 2
] ROl Ul 9 A del e ‘9ol Bidl "d 8. 2x? + 3x — SV -2,2-x+ B x,

u
3
AV B9.) s dd, ardlds dvadl g, b, ¢ M VA LAdR @ HI2 x dl 515 vl [gand eiguel
ax? + bx + ¢ [A3UML SIU.

A8 dld 4R1ddl lguel [Faid sguel (Cubic Polynomial) $¢ 8. Blaud oiguel-i Sedis

2 1 RN . N ~ ~
22 + 5, 5V - 3V 472 + > [gald olguclatidl s2dis Gelewll 9. (dMrl ASARSL Ard[ds

Belsell 2 —x%, x%, V2 x% 3 —x? + 1%, 3x'- 202 +x — 1 9. ¢slsal Bald eigueld vol o a0 2uus
XU axd + b +ex +d 9. 8l a, b, ¢, d WAlAs dvAAL 9 i g # 0.



srguglAl

gd, olguel p(x) = x2 — 3x — 4 L [QAR KA. 2L oguLlHl x = Sdl, ULl
p2)=2"— 3x2—4=—6%0 x> —3x—4 M x =2 Hsdl YA 6 MY d x> — 3x — 4 ~il

x =2 2000l (Bud 2 2L o WML, p(0) 2 p(x) L x = 0 U000 HEdL & 2 d — 4 6,

Do

2
d
A p(x) ¥ x i ogUel S, e A k SIS ARdlAs Aval €1, dl p(x) Ml x AL elsd k Hsael
HoldL Hed A p(x) <l x = & 20210+l Bud & © 244 A= p(k) o3 sl 9.
=—1 2314 p(x) = x? — 3x — 4 ~{l [3xd g w7
B p(—1) = (1) — {3 x (1)} — 4 = 0 ¥4,
auil, 2L uRL Y@ 5 p(4) = (42 -3 x4)—-4=0

p(=1) =0 24 p(4) = 0 dlanell, -1 i 4 A [ged 6iguel x2 — 3x — 4 <l =il 5¢ 8. AU
Ad, 2 p(k) = 0 S1d dl walds dvar k 4 eguel p(x) 4 4 58 ©9.

S 48 IX HE A ogUElAl g 3dl Fd Haddl d-l sHeu sdl 8. Geuswl dls A
ko p(x) =2x + 3 < s 91 €l dl pk) = 0. 208l 2uue 2k + 3 = 0 wael. uell, k= _73
~N ~N . ~ ~ -b
2pus 2d, kol p(x) =ax + b 1 A Sld dl, p(k) =ak + b =0. 208l k= — A

(21201 ug)

WM, YU GGUEL ax + b Y = — = ———
> S a x vl ULIBLS

2lefl, Y GGUELHL il GlgUEl-l USOLRLSL AL Aol 9. o iU olgueliil [BRuml usl
2lq, o9l 7 Belel dils, (gald olgUel-l Ll Ul dedl ASLASL Ule Aol ¢ 7

DL USWAML, BUURL L UL walol Haddl Udet 539 Ul otguelxil Hie ool UL
ugl e sl

22 oigueldi galL elflas 28

el onelal ol 5 ol p(k) = 0 €l dl ardlas
AvUL kA oguel p(x) < wd © UG elgueldl
gedl 8l HI2 AL B 7 el B M2, uUAM
el y2u uA lgand eguelxld @llfalds
[A3ug 2 dnl gediel ollds el oS,

U Yot UEl axth, a = 0 -l [GaR $3U.
UL B0 [X 4 e $41 O 5y = ax + b -l
AW 25 WL B, Gelewl ds y = 2x + 3 -l
A 2 Bigl (-2, —1) 27 (2, 7)uiel uALR Adl
EIETIR S

X 7 2
y=2x+3| -1 7

2usla 2.1

19



aldia

N

gl 2.1 well 2uuel B wslyl Yol § y = 2x + 3 Al v x-2a x = 1 A x = -2+l

Wl viddl (big ("73,0] ui e 6.
BL 3L uRL nella ¢l 5 elguel 2x + 3 o U "73 69, l, olguel 20 + 3 4 ud

Y =2x + 3 Al dv x-van ¥ [Bledl O © dedl x-d 9.
s Ad, Y oguel ax + b, a £ 0 WS y = ax + bl AV x-28-d 6RIR s [big
. b

WLOUEL ax + b A s ¥ YAt — O A d y = ax + b <l WA

> a

N

b oo
[7’(’} [Blgml 9edl 2w ¢,
el YAAR @ U Y

x-2l8 % [Bledl 98 €9 drl x-d1M 6.

¢d, 28l [gald olgUeldl il cliffs 2 AT x2 — 3x — 4 [gEld otgudl-il [ 52U,
Ll UL AL 5y = x2 — 3x — 4 Al AVF Sl BuLl,
2Bl stes 2.1 Ui x <l sedls Budid 21434 y = x> — 3x — 4 «{l [Budi-l ael ol .
sres 2.1
X -2 -1 0 1 2 3 4 5

y=x*-3x—4| 6 0 4 -6 -6 4 0 6

A usl  Guadl  weldl  ealdal
[Bigalid 2udviust Uz galdl »udm el dl d
gl 2.2 ML ealel Wd-L BuLdl.

VMR dl, AAdR @ Sld ddl s el [gaid
OGUEL ax? + bx + ¢, il AEMHL dnl 23U Adlsw
y = ax’ + bx + ¢ <l AN s a > 0 Ul
a <0 AR Gurl drs viedl ds \ / aal Al
R8s viedl a5 N\ Mol (U as wadd 58 ©.)

dd stes 2.1 uell A wusl 9l 5 1 @A 4
2 AU [gEld olgueldl gl .

iglet 2.2 uRell ML & y = x2 - 3x — 4 Al
WA x-vgtd ¥ Bigdlal 98 9. dHAl x AM
~1 24 4 9.

24, [geld otguel x2 — 3x — 4 Al gl A
y = x2 = 3x — 4l pudan x-vian ¥ [Gligplizl Ot
£ duedl x WH A,

2L 8slsd 515 uBl [gald olgUgl MIe A ),
(Gald oiguel ax® + bx + ¢, a # 0 <l L=l

2usld 2.2
* ~ ~ N o\ N ~ ~N . ~ ~
(euel 1 [Bald dan Blaid elgueliiil 2udv glald AR el dal d Hedis--l [Bil el

20



srguglAl

MBEAUE y = ax? + bx + ¢ A saladl uday, x-2a ¥ Biginl 98 9 d Blgpiidl x-um a,
20UGAL 2iuel Mae 2Ry = ax? + by + ¢ <l UAMAL ISR M A UMEAL 28
Qisen €1 a3 -
[aseu (i) : el 20 x-2tad o (e [Ligl A 23 A’ 4l B2 B,
2L [BRUHLA 2L A AL x-S [gELd elguel ax? + bx + ¢ -l 6L 9l . (gl il 2.3.)

2sld 2.3

[Aseu (i) : 2] 2udr x-284 s BigHl 92 8. 22d 3 d x-vtan 6 Audl Bigiml 92 9. el
1 s o 3

[Asew (aon (Big A2 A’ Auldl ost 8 2t 215

NN

AMA 8. (1 sl 2.4.)

ssld 2.4

2L BRuml [Big Al x-dm 3L [gald olguEl ax® + bx + ¢ < 215 A 9~ udl.
[Aseu (iii) : 28] v Ayeiudl x-viael Guz 24dl AYLULL x-2tarll A O 24 d x-2ad 515
ugl [Gigal Beal gl (gl sugld 2.5.)

21



aldia

2u5ld 2.5
wiell, 2 (Baumi [Bald oguel ax? + bx + ¢ A dzdlds 9 .
2], oiflas Ad A s 5, Baid olgueln sidl o [Mat gl $ld A8l 6L AHIA AL 1Y
(Sed & s 9e) Al it Sl el e 2w A1y 5 6 edaloll otgugld abHi ag 6L gl €l
¢d, Blatd oiguelai gdiql ofiflas 218 W12 dd 9 el Avil 91 7 wdl, 208l sl s,
Brand eiguel x° — o L [0 5320y = x° — 4x <l 2UAUL 54l el d As,

adl, 2l x <l Seells Budia 243w y «il Secls Budidl wigl sies 2.2 i saldd 9 d s,

S8 2.2
X -2 -1 0 1 2
y=x—4x 0 3 0 -3 0

stesil suldd [Bigalld duust u
galdl 2udvt gRdl uel S asla 3,
y =% — 4x -l dAv R vugld 2.6 i
galdd © ddl alal,

N N

Guastl sles uUl el oS wasla 5
2,0 21 2 2 Braud eiguel x° — 4 <l 9l 8
MAALS 52 5y = X — 4x -l AV x-viEA
ol 98 9 d

[Blgotidl x-dd % eslsdul
2,0 2 2 6.

as x-vtal 2L AR [Blgal o Sedl glanel
Al x-dM WL olgUeldl gl W A 0
Riald 21 SIS 9 o HaL.

2usld 2.6

22



srguglAl

Al 2B Fedis dYy Gelswl ad¥. Blaid eguelall X X - a2l QAR s

NN C

2Lsld 2.7 i 2Uglt 2.8 ML 2gsH y = xF i p = 13— x7 AL UV 8L Elul .

2sld 2.7 2usld 2.8

2ruel AiHlal 5 0 L ootguel ¥ o s Wl g 9. aoll, sugla 2.7 el dd A wsl WL S
y=x oAl AU x-va WAL s Blgdl 98 9 2 ddtl x- U 0 8. ¥ - xF = 7 (x — 1) glauell,
opguel ¥ — x? Al Ledl Mt 0 2 1 9. adll, susld 2.8 uedl el y = X — ¥ Al wudm
x-oad % [Bledinl 98 O dudl x-UH 6.

Guadl Beleell uell, uusl 2y & SIS Ul Blald elgueld ayul ag -8l 9l €l 8. oflow
A6EIHL Sl dl A8l Bldaloll GigUEll ayHl ay 2R gLl $id 8.
A4 : enus Ad sdlat dl il agugl px) -l did 7 i dLy = p(x) <l 2UAv x-ad gl ay
n [Blgaldl 92, e n aidawoll tguel p(x) A a4l 4y n 9l Sl
Gergael 1 : <{la 2isla 2.940 2ita udv gl UASs AU 6GUEl p(x) W y = p(x) -l Hdv

2 p y=pr

9. UAS AW HI2 p(x)tl Adledl Aol AdlHl,




aldia

(iv) )
2u5ld 2.9

() v x-2a s o Bigdl Dedl glalel g=dixl vl 1 69,

)
A

(i) udv x-vtas 6 [BlgHl dedl dlalel gedisil v 2 8.
(i) elgUell il vl 3 6,
(iv) Olguel-l il v 1 69,
(V) olguelAl il vy 16,
(vi) OlguelHl =il AvaL 4 9.
A 2.1

(u w2 ?)
(w2 ?)
(2w w2 ?)
(w2 ?)

1o <l 2usla 2.10 | SIS 6guel p(x) U2 y = p(x) L 2Udv 208d 8. e3s BRUHL p(x) U

SRR TREN TR

(iv) V)

25ld 2.10
2.3 oiguglil LAl 2R USASL QAL Aol

b

dd Ay 5 Y otguel ax + b L A — O, ¢d UUBL [gHid GlgUEll gl il ASRISL A2l

a

24



ST LN

doladl wedl [Acwol 2.1 Hi Geatddl uasll Gr udl Hdct s3ABL wdl, 21 W2 sl [Gud
olgUEl p(x) = 2x2 — 8x + 6 AL HIR IX i d¥ [Zeld olgueldl Heuedl oL uLdl del 299
usdl llval 91, M2, 2UUBL HAM Yeedl il 6l Gl WAL FHAL AL — 8x” AU A FHHl
ABISIR 6 x 2x2 = 12x2 Ud. ],

2x* -8 +6 =22 —6x—-2x+ 6

= 2x (x=3) — 2(x-3)

(2x —2) (x - 3)
26— 1) (x - 3)

2iedl, 2 x — 1 =0 2™l x — 3 = 0 Sld AR px) = 2% — 8x + 6 ~il [(Bud 94 A,
212l 26> — 8x + 6 L AL 1 A 3 9,

wAdls 53 5,

el N N —(-8) x <Al UeRLs
drll =il AU =1 +3 =4 = =_
2 x% <Al Ue2LRLS
6 AN e

Al Y-l ORISR = 1 x3=3 = = = ———
< e 2 X2 el UGS

AL, UL A4, s [gald gUEL p(x) = 3x% + Sx — 2 AL Heuuedl eldL wisdiil wgld g,
332 +5x -2 =3x>+6x—x—-2

=3xx+2)—1(Kx+2)

=@Bx—1) (x+2)

N 1
3x2 + 5x — 2 <l [33d 9" ddl, 3x—1 =0 2 x+2 = 0 . vuel x = 3 ¥Edl x= -2,

b . ~ 1 ~ ~ NN
Hle, 3x? + 5x — 2 AL =l 3 v 2 AL LS SRU S,

~ - < - - 1 5 —x -l aes)
adrll AALAL ALY e——

I

[
_l’_
T
\S]
N’

I

30 2 AU

) 21240 Ug

Il
W | =
X
T
[\
A
Il

drll AL ORISR 3 = 7l oy ol

~

Aus Ad, A AAdR a He [gald oguel p(x) = ax? + bx + ¢, i 4l o 2 P* Sy, dl
28 2nellat 1ol 5 x — o A x — B 2 p(x) Al Addl AL HIZ,
ax> + bx + ¢ = k(x — @) (x — ), k AAd »AA
= k[x* — (o + B)x + af],
= kx> — k(o + B)x + kofp
ol 1% X2 x vl ASARISL el AN Ul AUl HUURLA,

a=kb=—k(@+p),c=kof ua.

~

*ooodal Boals HOUA 8 A ddell GRRAUR s lesl” A Coflel” i 8. U0 wdl Feil GRAUR ML A
dal day s HalaR v+l Gualol s3a.

25



alda

< - N -b  — (x -luLARAS)
w1l il A4 =

I
=
+

=

I

|

a X L AuLIRLS

AN ug

NN C
AL OLBULSIR (]B =, =

AL, UL S2dls Gelelwll ASuL.

X2 L ugdaLs

Belsam 2 ¢ fgald olguel x2 + 7x + 10 <l 9edl ML dal dedl 9l Sl AdRISL AL old,
LN

Bse : wuuel wal
X+ Tx+10=(x+2)(x+5)
e, PUL X +2=0 A x + 5 =0 SlA, AR ¥+ Tx + 10 o Hed 94 A,
HI2 x = —2 ¥4l x = — 5.

22l, x2 + Tx + 10 <Al 9l —2 2 — 5 A, ¢d,

N N -7 — (x ~lL ARLS
speadlefl AU = (-2) + (5) = (7) = =2 = ey
1 x% <Al UeBLS
M) 10 210 Ug,
AL dBUSIR = (2) x (5) =10= — = ———
- 1 X7 L Aol

BeldlL 3 ¢ oiguel x? — 3 Al 9Ll AHL A drdl il Sl ALILRLSL ARl Aol ASIAL
B3e : U™ @ — b2 = (a + b) (a — b) g 53 dxil Gudlol 53], 2uudl avil asla 3,
=3 = (x —3) (x +43)
2], B x =43 AAdL x = —3 €l AR ¥ - 3 Al Bud g1 A,

"2, X2 — 3 -l A4l B ¥ -3 9.

~

ed,
N ~ — (x +ll AARLS
gl 224U = G —yF = 0 = o)
X2 -l USRS
N -3 2 ug
il ORUSR = (Y3) (C4B) = 3= = =—————
- - 1 x? L wels

26



ST LN

BELERBL 4 1 el Ldlrdl ARALOL el ARUSIR HeisH —3 i 2 €l ddl [gaud eiguel Hadl.
B5d : I 3 i [Zald slguel ax? + bx + ¢ Al AL o A B 9.

el wAd

0t+|3=—3=_7b,

C
ap =2 =-

Ra=1d b=3dc=2
], 200G A 243U 25 [Gald otguel x> + 3x + 2 9.
dd vl ugl Astl ASL 5 gAdR ardlds kW2, k (32 + 3x + 2) a3u-dl s un ol (gaud

GLEUEL 2 ARl 23U 4 UslA.
Aledl, UL g Brand oiguelpil Asul, dd seudl 530 asAl 5 Blaid oigugldl 9dl vt dil

USRS, A2 9L HHidl % Aol ¢ 7
p(x) = 2% — 5x% — 14x+ 8 il [QaR 53,

p(x) L AqMl Ay AR Al Sl BB x = 4, 2, % H2 p(x) = 0 dld d A5L sl 21

AU 203 — 5x% — 14+ 8 «ll 9l 2. ¢d,

NN ~ 1 5 (-5 N G T
gl WAl =4 + (2) + 2 =2 = ZCD 0
h 22 2 PR
NN 1 -8 — 20 Yg
seallell JBUSR = 4 x (<2) X = 4= o T
- = 2 2 X ofl wsoas

A 5 Sl Vg Ay Aol B, 6loo] gqlel ARUSIRIAL AL [ s3> vuuel wa

14 x <Al AsoLLs

1 1
X (— —+ _ X — + —_ X = _R _ + = _] = =
{4 ( 2)} {( 2) 2 } { 2 4} §-1+2 7 2 X<l ueoRLs
Aus d, % Blaid guel ax® + bx? + ex + d <l 4L o, B, 7 1Y, dl AllBid 3 asiy s,

a+tP+y :_a—b,
ap + Py + Yo = =

—d
aBy =

AL, 25 Gelewl D,

NN

Y Y 1 N . N N\
BeldRWL 5% @ AsAL 5 3, —1, -3 [(Hend eguel p(x) = 3x° — 5x2 — 11x — 3 Al 44L& 24 d

wedl gLl el ASARISL ARAL A6l ASIAL.

* yaudl sleseel dlia .
27



alBa

B3a : 200l ULl ax® + bx? + cx + d A UvAdl,

AU g =3, b =5, c=-11,d=-3 Haal. a4l
P(3) =3x3P - (5x3)—(11x3)-3=81-45-33-3=0
Pl =3 x (C1P =5 x (C1)P =11 x(<1)=3=-3-5+11-3=0

o4 e (4 e s

11
3

5 2 2
B T N A S

i
9

sefl, 3, -1 244 —L 2 333 = 5x2 — 11x — 3 -l gl B,

W

e, 28 o =3, p=—1 27 y= —% A,

N

¢d,
1 15 -5 _ -
G+B+Y=3+C4%+P§J=2'§=§ )
1 1
o + Py +yo =3 x (1) + [(_1)X[_5J] + [[—EJM]
_ 1 ___c
St g 3 a
1 3 -d
apy =3 (-5 =1= 3] - F
QY 2.2
1. <2 saide [gaid olguglaiinl 9dl 2l dal el 9wl 2 AedLRIsl a2l Aoit A5IRAL :
(i) x> —2x -8 (ii) 45> — 4s + 1 (iii) 6x* — 3 — 7x
(iv) 4u* + 8u (v) - 15 (vi) 3x> —x — 4

2. A saldd Al uqsH [Gald olgUgll gdidl AU 2 YAl ARUSR B d Ul
(gald eiguel Hadl :

i 5. -1 (i) V3 3 (i) 0. V5

(iv) 1, 1 ™ -7 7 (vi) 4, 1

2.4 tiguelzl e cuol ulal@

L Al 12l 5 Blald lgueld ayHl ag o8l 9l 9. afMl, A dH s L 2ld Sl dL

dw oflo oL gl lHl sl ? i Wie Al Ul Bleid oiguel ¥ - 3x? — x + 3 Al (@R 3. A

AN A sl 5 dd s gt 19 ual dH Bl 9L S5 x — 1 2 xP - 3x> — x + 3 -l s U
28



ST LN

©. Ul dH ¥ —3x2—x + 3 A x — 1 a3 GUALL AL dl d¥ HiReL IX M olval ol 2uel eudtsa
x2 = 2x — 3 Ol
GUEHL, x2 — 2 — 3 +ll MM e (AU Sl dud (x + 1) (x — 3) 2Adud Hal.
wiEl, ¥ -3x2-x+3=(x-1)Ex-2x-13)
= (x—=1) (x+1) (x=3) 44l
22, vl (Pald sguel-l 9=dl ¢d 1, =1 2t 3 1ol o 9.

Al vl s ogugldl ol oigugl al eousiz sl uglidl [@oidaiz aul s,
Y3UARLd AL AlE Sl USAl UL V15 BELSWIAL ARA 53]
GEl82WL 6 : 2x2 + 3x + 1 A x + 2 a3 Ul

B5a : 20ugl A2 3 o AN U Sl wEdlL dxl 2x -1

Hld GlgsHl dld sdl 2l §ld Y el x+y 2x*+3x +1

aousiel ulbul aesidly. 2udl, w8l cuosa 2x?+ 4x

2x — 1 ¢ An 3 6. ==

auil, -xtl
- x =2

2x-1)(x+2)+3=2x>+3x2+3=2x>+3x+1 L4

We, 282 +3x + 1=(x+2) 2x— 1) +3 3

ALY], MY = AUAS x HIILSOL + AN

Aledl, 8 UL 25 otgUElA [rld eigugl ad cwdlld 21 UL A1,

GelsRBL 7 : 33 + a2+ 2x + 5 1+ 20 + x> A 3x -5

TENR X2+ 2x +j 3x3 + x2+ 2x + 5
G5A ¢ AMAH UL MU%S A GUeUAL Ul 3x3 + 6x2 + 3x

AHeAL Eldisdl Glddl sMHi olsdlal. Ul 531 3 — —

. AN . ~ ~\ ~ N ~N — 2 _
GlUELAL ugld 2L sMul olsdlad dl, d 2azud >x X +5
. ~ - . —5x> —10x — 5
ogueld uHIRld 243U 5& 8. 2l Gelei, P
alosd UHIBLA [AZUHL % O i X2 + 2x + 1
9x +10

@losd UHLBLA 2a3Y Al

A 1 2 oaLsold UaH Ue Haddl M2 cuodnl Al Wil adaon ued (32d 5 3x3) eiesseil
Alel HEl aldaon ve (Med 5 x2) dl eUdll. GUALSM 3x Y. IR 6lle MRUSIRHl MFBAL udL0
qulddl —5x2 —x + 5 a9l

AWIA 2 ¢ ¢d @lLs0e ofly us Hoddl W2 GRLSIRAL AAdl Mol Al HiEL dldan el (2led
5 —5x2). auosHl Al HEL dldaon ye (3ed § x2) a3l eudll. aLsoL —5 Howdl. s3ldl euausiarl
UBAL —5x% — x + 5 AL A0 QUL

AU 3 ¢ 9x + 10 6usl €A, ¢d, 9x + 10l ad ouws x2 + 2x + 1+l sid sdl sl © w2,
URL GRLLSIR Aol il wslel 8.

HI2, GUALSUL 3x — 5 214 A 9x + 10 . aull,
29



alda

@W+2x+ 1) xBx—=5)+Ox+10) =3x>+6x>+3x—5x>-10x -5+ 9x + 10
=3 +x2+2x+5
2] uRL 208l LS wslat Sl 5,
QUYL = GlYs x GALSOL + Y

el 2Rl % wAf dol wdl d yfsasl cuor uARA 1 9. 20udl dell USWL THL A0UA

N

s 69,

d eald 8 3,

A p(x) A g(x) 6l AGUEIRAL 1L A g(x) # 0, dl 2uUR Addl BIGUELAL g(x) 2R #(x) WA
wslA, %ol

px) = g(x) X q(x) + r(x),

wdl r(x) = 0 x4l 7(x)l dld < g(x) -l &ud.

2L uReUH otgugluil M2 @il uldlE a3 oy o,

ALl U8 d-ll GuAlol saladi sedis Gelesll dsl.

Gl 8 :3x2 —x3 —3x + 5 -l x -1 — x> A3 GUOLLSIR S A ool MR A5l

Bsa : gl 5 UA GGUElRL UHIRIA aZuni -2
2l 0l, GUOLSIR AL HIZ UG UAH G A r-11-3+ 32 3x+5
e ologs el Blddl Gldrdl MUl dllsdlal. St -
+ - -

w1, eUEd = — x3 + 3x2— 3x + 5 4

5 2x2 = 2x + 5
HXS = x"+x— 1.

) 2x* = 2x + 2

arousl-l ulEul wHell suyl cauldd €. — + -
w8 3+l Hld = 0 <2 = dd (=2 + x —1) 3

gaefl Ul veslal.
1], QLS = x —2, AN = 3
gd, OIS x MRS + AN = (x?+x—1) (x—2)+ 3
= +x2—x+2x*-2x+2+3
= +3x*-3x+5
= ooy

B 2d el ulaBa asAl asa.

~ .

BELSRBL 9 % V2 A 42 B 2% = 3x% = 3x2 + 6x — 2 -l 6L Yl B dd dR caRdl €L, dl
CIEIRTRICN LR

B5A 1 V2 2 —2 6 9=l Gl (x — v2) (x ++2) = x2 — 2 3 2Ud oiguEldl vaug 48l ¢d
21481 ALYl oigugld x2 — 2 a cyafla.
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BUUELAL

2x* = 3x + 1 )
2 _y 24 — 3x3 — 3x2 + 6x — 2 LN UAH UE iz = 2x?
X
2x* — 4x?
— + ;
oualsoLe ol ug o = 3y
- 3x3 +x? 4+ 6x -2 N x2
- 3x3 + 6x
+ - SR
@Lsus oy ue = =1
x2 _ 2 X
x?2 -2
_ +
0

e, 2x* — 3x3 — 3x? + 6x — 2 = (x> — 2)(2x2 — 3x + 1).
¢, —3x Al GUOL ULl 2UUBL 2x% — 3x + 1+l 244 (2 — 1) — 1) widl aslal. 2ul, dni gl x = %

N\ N N N\ . \ 1 \
2t x =1 29l M2 AU oigUElAL 9l V2, -2, 2. 18

ALY 2.3
1. <2 2ud dHiH olgugl po)a siguel g(x) 93 GIOLL 2t MIALS0L dall AY Aol
(i) px)=x>-3x*+5x-3,g(x)=x>-2
i) px)=x*-3x>+4x+5gx)=x*+1-x
(i) p(x)=x*—5x+6, gx)=2-x2
2. A 20ua 6 olguglail Usl ollw olgugld uaH olgugl a3 euolld AsRil 3 U elgugl
oflew oigueldl vaud 9 5 -le.
Q) £-3,20+3F -2 912
() x>+3x+1,3x*+5x—7x>+2x + 2
() x¥*-3x+1,x°—4x*+x>+3x+1

“\ 5 N 5 N\ Y \ N N N N NN
3.0 |3 ¥ —\/; 2 3xt 4+ 6x% — 2x?— 10x — 5 Al oL 9=l @i, dl el 9l 2l

4. X =3x2+ x4+ 2 L 6igUEl g(x) A% GUOLAL BUOLEOL il AN sH x — 2 Vel — 20 + 4 O 9,
dl g(x) 2Ll

5. aoL WM 2 {12l 2dlA AN ddl AUl p(x), g(x), g(x) 2 #(x) Al GElSW8LL A1,
(i) p(x) il 8l = g(x) il @ld (i) g(x) il &d = r(x) -l @d
(iii) 7(x) <l 8l =0
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alBa

e 2.4 (asleus)s
1. 3 Bland oigugl-dl 08 saide vl del 94l 9 d ASIRL 825 UKL Ll A USR5
el Aolt UL ASL :
1
>
2. gl Yl ARALL, 6166 YAl ARUSIRAL AAGL el JRUSIR HeisH 2, 7, —14 © id]
Braid oigugl sl

i 2x*+x2-5x+2; 1,-2 (i) x¥*—4x>+5x-2;2,1,1

3. AoguEl ¥ —3x2+x+ 1l UMl a—b, a, a+ b €l dl a At b 2L

-~

4. olguel x* — 6x3 — 26x2 + 138 x — 35 <l 6L Ul 2 £43 SlU dl olslHl 9=l sl

5. oguel x* — 6x3 + 16x2 — 25 x + 10 A ofl® oiguel x2 — 2 x + k 93 cldldl d dl AN
X+ a ¥l dl k2 g 9l

2.5 ARiA

2L U5RAHL SIS {lAAL HEIDHAL 20U 5L

Lo 1,22 3 ald Ruddl slguelaia 2isi Y2, [gaid 24 Blald sguelil s¢ .

2. aArdlas Al g b, ¢ dal LAAR @ W2, x Ul ardlds AgaRist qddl [gald otguel
ax? + bx + ¢ 9.

3.y = p(x) -l A x-2ad o Blgrl 98 9 d Bigrl x-dd 2 guel p(x)l 9l 9.

4. (Al olgueld ayul a4 2 drdlds gl tn Blaid elgueld aqui a9 3 dirdlds gl
gl 8.

5. o ot Bt [gald oiguel ax? + by + ¢ -l 4l Sl dl

_=b

C
o+tP=—", af=7

6. o, B,y 2 Band eguel ax® + bx? + ex + d Al 9l Sl dl

b
oa+B+y =,

of + By +yoe=

. —d
i 0{|3"[=7

7. oL uAM suld © 3 ld 515 uel 6lgugl p(x) A SIS UAdR oigugl g(x) A AdAd
SLUELL g(x) Ul r(x) HOL ¥,
p(x) = g(x) q(x) + r(x),
et #(x) = 0 84l r(x)-l 8ld < g(x) -l @ld.
u

*ay 2aien udlaidl éqal erida el
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